

HA COMENZADO LA LA BOR SANITARIA

La salud pública en Almería

La ciudad viene amenazada de muerte. El abandono completo y punible que se hizo hasta ahora de los servicios de higiene pública, debían dar sus desastrosos resultados.

Las viviendas sin luz y sin aire desprovistas en un todo de los más elementales requisitos que aconsejan las prácticas de la salubridad; el hacinamiento de personas en capacidades tan reducidas y asquerosas, que mas bien pueden llamarse pocilgas que habitaciones adecuada para seres humanos; las calles convertidas en verdaderos estercoleros, donde se depositan y permanecen todas las suciedades y todos los déritos que vierte y arroja un vecindario poco escrupuloso y nada consciente para apreciar las funestas consecuencias que de ello ha de desprenderse; la manifiesta incapacidad de nuestras autoridades municipales, consintiendo y tolerando los abusos y desatendiendo totalmente los servicios de limpieza e higiene en general; el hambre y la miseria adueñadas de miles hogares, por la falta de trabajo, por el encarecimiento de las subsistencias y por la inhumana explotación que los vividores sin conciencia vienen haciendo de nuestro pueblo; los miles desaciertos que a diario han cometido aquellos funcionarios y autoridades encargados de velar por que la salud pública no sufra menoscabo, todo ello ha influido de manera dolorosamente cierta, para que la ciudad y la provincia, se vean invadidas por esas terribles enfermedades que amedrantan y horrorizan por los estragos que vienen ocasionando.

Lo que pudo cortarse de raíz; lo que debió estar corregido inmediatamente; las preventivas medidas que debieron tomarse para evitar que

los primeros casos que se dieron en Almería de esas horribles enfermedades tuvieran una reproducción, y se propagaran de manera tan considerable y monstruosa, no se hizo ni quiso hacerse. El delito es de todos. Del pueblo que no supo defender su vida y de las autoridades, ineptas y fracasadas, que no cumplieron los sagrados deberes que les está encomendados.

Las consecuencias de estos funestos proceder, los resultados de la inercia y del abandono tenido por la colectividad y por las autoridades, los sufrimos hoy. El tifus en sus más terribles aspectos y la enfermedad variolosa, adquirieron carta de vecindad en la capital y en la provincia. Del fomento y desarrollo que tomaron en Almería estas enfermedades, nos da una prueba clara y precisa su propagación enorme. Dias atras, recibimos la visita del Dr. Blanco delegado especial de Sanidad nombrado por el Gobierno, para estas regiones del Sur, para estudiar el incremento de estas enfermedades y proponer las medidas más eficaces y seguras que ha de combatir y exterminarlas.

El estudio que realizara este delegado, de las graves circunstancias en que se halla Almería, los casos especiales que se han presentado a su examen, han determinado la gestión de nuestro Gobernador Civil encaminada a que el Dr. Blanco, se encargue personalmente en nuestra capital de dirigir los procedimientos de sanidad necesarios para combatir estas enfermedades.

La labor realizada por nuestra primera autoridad civil, es digna de todo encomio y alabanza. El Dr. Blanco con carácter permanente como delegado especial de sanidad, desarrollará en Almería el plan

sanitario que se requiere para la extinción de esos terribles gérmenes.

Ya era tiempo que esta ciudad nuestra, quebrantada por todas las dolencias, físicas y morales, tuviese quien la defendiera y amparara. Ya había razón sobrada para que alguno de los Gobernadores que hemos tenido, diese cumplimiento a sus obligaciones, a sus deberes de autoridad, adoptando aquellas medidas tan perentorias que exigen las críticas circunstancias porque la provincia atraviesa.

Si el señor Sánchez Domenech está animado de los mejores deseos para con nuestro pueblo, y de ello recibimos una prueba fehaciente con su acertada gestión obteniendo la permanencia en la ciudad del doctor Blanco para la labor sanitaria que ha de emprenderse, además de haber conseguido se dote a nuestra capital de una sección de Guardias de Seguridad, que también han de auxiliar dicha labor sanitaria, prosiga en su obra con tesón inquebrantable y voluntad firme, y no le arredren los obstáculos ni las dificultades que se le presenten.

Si los manejos políticos de los desaprensivos y de los caciques buscan el entorpecimiento de su labor benéfica, combátalos con mano dura y ánimo sereno. El pueblo de Almería demanda amparo y justicia y hay que otorgárselo.

Nosotros no estamos acostumbrados a hacer uso de la lisonja. Lo que si hacemos es decir publicamente, con toda crudeza, quienes son los que laboran por la prosperidad de nuestra tierra y quienes son los enemigos de ella, para que el pueblo de a unos y a otros el justo y merecido pago a su actuación.

Medidas acertadas

El Gobernador civil, en vista de los requerimientos hechos por el señor Viñas y de varios obreros, para la concesión de un horno, donde establecer la Labla Regulado-

ra, ha ordenado la incautación de uno de ellos.

Cuando las autoridades proceden así, merecen el elogio de los pueblos donde actúan, sobre todo, interviniendo en asuntos como éste, para el abaratamiento del pan.

Llegaron ayer.

3.200 sacos de harina

En el vapor «Cabañal» llegaron a este puerto tres mil doscientos sacos de harina consignados a esta plaza.

Es una verdadera lástima que se halle tan abandonado y tan sucio el evacuatorio municipal instalado en el Paseo.

El ínclito Muriana, como figura decorativa, fué el único que mantuvo con el prestigio del uniforme, que prevaleciera e asco en aquel recinto.

Y si el Alcalde se queja como siempre de que no hay guardias municipales, puede echar mano a uno de los que ocupan diferentes dependencias, sin vestir el uniforme, cobrando sueldo y sin hacer nada.

La de festejos, por ejemplo, cuenta con algunos auxiliares de estos a quien muy bien podría ordenar que vistieran el uniforme y vigilara el «Water Clost».

UNA GRAN LABOR

Hablando con el Gobernador Civil

Ayer volvimos a saludar a nuestro Gobernador civil, después de su vuelta de Madrid. Nos dijo que no había ido a la Corte a ningún asunto particular ni político, sino, simplemente, a interesarse en la resolución de los grandes problemas que afectan a Almería.

El señor Sánchez Domenech nos dijo que había conseguido en Madrid que venga a esta capital un Inspector especial de Sanidad, el que residirá aquí todo el tiempo que sea preciso para extirpar en absoluto todos los gérmenes de epidemia.

Habló también nuestro Gobernador con el ministro de Abastecimientos, de quien obtuvo la promesa de que sería disuelta la Junta de Tonelaje que sufrimos el pasado año durante la faena uvera. Ya hemos visto confirmada esta promesa. Además, ha hecho el señor Sánchez Domenech diversas gestiones sobre el asunto de nuestra uva.

Del ministro de Instrucción Pública y del Subsecretario, el prestigioso «Azorín», ha conseguido el señor Gobernador una subvención para las Escuelas del Ave María.

Ha adquirido el señor Sánchez Domenech las camas y otros objetos que habrán de servir para el Hospital de Epidemias, cuyas obras comenzarán muy pronto.

El señor Gobernador civil que, por la intensidad del momento político, no ha podido visitar las personalidades que resolvieran sus excelentes planes, volverá a Madrid el lunes o martes próximo para estar allí acaso un día solamente.

EL DIA combate el caciquismo.

-Casa del Pueblo-

Celebrará Junta General ordinaria hoy domingo a las 3 de su tarde. Rogamos a los delegados puntual asistencia, dada la importancia de los asuntos a tratar.

El Presidente, C. y etano Torres.—El Secretario, Y. Sanchez.

A los republicanos

Debiendo procederse a la rectificación del Censo Electoral dentro del mes actual, se ruega a los de la Capital concurren al Círculo del Partido, calle del Angel, uno, a dos de la tarde, a doce de la noche, todos los días, y den los datos necesarios para las inclusiones o exclusiones que deban realizarse.

TRIGO ARGENTINO

UNA DENUNCIA

Don Ricardo Giménez Coromina, ha denunciado en la Inspección de Vigilancia que del trigo argentino que se está desembarcando del vapor «Alava» surto en este puerto, de la parte que a él le corresponde, le ha sido sustraído una gran cantidad, ignorando quien pueda ser el autor o autores.

LOS «SERIOS»

GUARDIAS DE SEGURIDAD

Nuestro Gobernador civil, en su reciente viaje a la villa y Corte, ha obtenido del Comisario General señor Gullón la promesa formal de que, muy en breve, tendremos en Almería una Sección de Guardias de Seguridad al mando de un teniente.

El señor Sánchez Domenech nos ha dicho que piensa emplear la nueva fuerza en el mejor desarrollo de las medidas sanitarias, que habrán muy pronto de tomarse.

-Remitido-

Sr. Director de EL DIA
Muy Sr. mio: Ruego a usted dé cabida en el periódico que tan dignamente dirige al adjunto comunicado, del cual mando copia al periódico «Diario de Almería» para que cada cual quede en el lugar que le corresponde.

Gracias mil, Sr. Director, de su affm.º y s. s. q. e. s. m.

Ceferino Fenoy

Sr. Director de «El Diario de Almería»

Muy Sr. mio: Con gran sorpresa he leído en el número de su periódico correspondiente al día de hoy las erróneas acusaciones que se atreve a estampar en contra de la Sociedad Ruano Córdoba y Compañía y el que suscribe, a propósito de un decomiso de patatas hecho recientemente.

Y aún cuando se de a ver que el propósito del trabajo ha sido encomiar la actitud del Delgado de Abastos Sr. Fuentes a costa de la reputación del Alcalde don Braulio Moreno, cosa que nos tiene completamente sin cuidado, no me parece justo que sin haber para qué, se pretenda mezclar en el asunto a dicha Sociedad que es completamente ajena al mismo, como también lo es el exponente haciéndole cargos tan falsos como injustos.

Y como no tenemos para qué dudar de la buena fé del Director de ese diario y suponemos que ha sido sorprendido al dar cabida en sus columnas a una información tan censuriosa y de mal género, nos ha de permitir, puesto que resultamos agraviados injustamente, que en defensa de nuestro buen nombre rectifiquemos los hechos poniendo las cosas en su lugar.

Desde luego nada nos va ni nos viene en el asunto del referido decomiso, bien o mal hecho; en nada nos favorece ni nos perjudica y como es cosa que afecta de una parte al Ayuntamiento y de otra al despojador, y suponemos que ambos desfenderán el derecho de que se crean asistidos no tenemos por qué mezclarnos en asunto que no nos incumbe y hasta nos abstendremos de comentar el lenguaje y apreciaciones de su periódico respecto al caso.

En cambio hemos de apresrar, nos a desmentir de un modo categórico y terminante las dos malévolas insinuaciones que con pretexto del aludido caso atribuye al firmante y a la mencionada Sociedad, a saber: Que las patatas decomisadas eran de la procedencia de Ruano Córdoba y Compañía y que estos y el que suscribe habían estado exportando vagones de patatas privando de dicho artículo a este Mercado.

Lo primero está demostrado con solo observar que ninguna intervención hemos tenido en el asunto a pesar de haber mediado en él las autoridades municipales que, dicho sea de paso, en nada no son afectas. Pero además sostenemos nuestra negativa con tal tesón y tal verdad que no tenemos inconveniente en apostar cuanto se quiera contra el que atreva a sostener lo contrario; y si después de esto se persiste en afirmación tan gratuita motejamos por anticipado de impostores a todos los que sostengan.

Respecto al segundo extremo es tan falso que precisamente para

que Almería no careciera de patatas y se pudieran vender a veinte céntimo kilo cuando en todas partes de España se expendían a cuarenta, cincuenta y más céntimos. El Gobernador Civil y la Junta de Subsistencias hicieron un contrato con el que suscribe para abastecer este Mercado a veinte céntimos kilo así sucedió cumpliendo honradamente mi compromiso desde el 3 de Abril hasta el 15 de Mayo día por día a pesar de las enormes pérdidas que eso representaba porque aunque reconozco mi modestia soy un hombre que en toda ocasión sabe hacer honor a sus compromisos y a su firma, esta es la realidad y esta es la conclusión mas terminante que puedo oponer a las maledicencias rectificadas.

Anticipándole las gracias queda de Vd affmo, y s. s.

Ceferino Fenoy

La novillada de hoy

La novillada que se ha de efectuar hoy, esperamos que sea una verdadera fiesta taurina.

Los aficionados que han visto los novillos de Pelayo que se han de lidiar están bien impresionados; pues los «morlacos» disfrutan de buena presencia y se traen de pitones lo que no hemos visto muchas veces en esas que llaman corridas formales y claro que de su bravura, no podemos responder; pero si diremos que los hermanos de estos novillos, han dejado al nivel que merece el «hierro» del ganadero.

Saulo Ballesteros «Herrera», es un torerito conocido de este público y al tomar parte en novilladas anteriores coreó el «respetable» su trabajo como se merecen los que como el actúan.

«Roló chico», de Sevilla, es otro de los que han dado que trabajar a los de la pluma con sus faenas inimitables y del paisano Iguñío, tercero de los espadas, sabemos que cuenta con una «tonelada» de riñones, los suficientes para completar un cartel como éste, del agrado de todos.

En resumen, que al decir de los cánones y sin presumir de astrolabios, esperamos pasar una buena tarde.

El Sheberlis almeriense

Taller Colectivo

DE EBANISTERÍA, CARPINTERÍA Y SIMILARES

Calle de las Cruces nº 25

Los obreros que integran «La Solidaridad», sociedad de Ebantistas y carpinteros, ponen en conocimiento del público almeriense el establecimiento del taller colectivo que han formado, donde admiten cuantos encargos y trabajos quiera conferirseles dentro de este ramo.

Confección immejorable y gran economía.

Del Gobierno Civil

CUENTA

El Alcalde de Almería presenta una cuenta trimestral del primer ejercicio económico de 1919-20 que rinde el Depositario del Ayuntamiento.

EDICTO

La Audiencia Territorial de Granada ha publicado un edicto relativo a la renovación de los jueces municipales para el cuatrienio de 1920 a 1913.

SUBASTA

La Sección Provincial de Pósitos anuncia la tercera subasta de las fincas del Pósito de Uleila del Campo.

ARMAS RECOGIDAS

Por llevarlas indebidamente

Durante el pasado mes de Junio han sido recogidas por la Guardia civil y la Policía las siguientes armas, portadas indebidamente:

3 escopetas, 8 revolvers, 8 pistolas, 13 facas, 4 cuchillos, 15 navajos y otras armas, formando un total de 53.

DESDE GERGA

Para el Gobernador civil

Desde hace ocho meses que este pueblo se dió cuenta del escamoteo que con él se cometía por parte de los caciques, no ha cesado un momento en llamar la atención de cuantos gobernadores han ido pasando por nuestra provincia sin haber podido conseguir aún los deseos de este vecindario que además de ser tan justos son bien fáciles de conceder a un pueblo que solo demanda justicia y que en más de una ocasión hemos demostrado lo faltos que estamos de ella.

Lo que pedimos señor Gobernador no es que se nos suspenda el cobro de las contribuciones. Tampoco queremos dejar de pagar los reparos que nos correspondan para cubrir los gastos del municipio y las cargas del Estado. Ni aún pedimos trabajo puesto que bastante tenemos con soportar a hombres tan ineptos y faltos de cultura como los que nos administran. Hombres—si así se les quiere llamar—que solo se preocupan de vivir a costa del pueblo aunque para ello tengan que dejar de pagar los capítulos

más necesarios del presupuesto. Por eso exigimos justicia, por eso pedimos un delegado y al ser posible el propio Gobernador que al inspeccionar la marcha de este Municipio, se informe de las pesetas que se recaudaron en el año de 1917, y la inversión que se les dieron y rinden porque si las justifican debidamente aquí está este honrado vecindario para pagar ese cacareado reparto extraordinario del año 1917.

Ahora, para cubrir un déficit que no existe, para cubrir las cantidades que otros se han comido, no pagaremos ni una sola peseta.

Pedimos justicia Sr. Gobernador; las pruebas, nosotros se las daremos si es que las desea. No queremos terminar sin comunicarle otro de los abusos más escandalosos que aquí hemos presenciado: Hace un mes que el cobrador de contribuciones de este partido dejó el papel precisamente en los días que se había de pagar el plazo voluntario. La mayor parte de los contribuyentes se presentaban a hacer efectivo sus recibos sin poderlo verificar por los motivos que antes indicamos.

Cuando mas descuidados estaban estos pequeños propietarios se nos presenta un nuevo recaudador sembrando el pánico en el pueblo y liandose la manta a la cabeza—como vulgarmente se dice—, dispuesto a embargar a todo pobre labrador que al quitarle la burra o la cabra lo imposibilitan para ganar el sustento de su familia, mientras al potentado lo dejan tranquilo. Esto es inhumano y no debe tolerarse. Los tiempos de los atrasos pasaron a la historia y es preciso corregir a estos enmascarados.

A. MARÍN

Gérgal-Julio-1919

Sulfato de cobre

Tubería de goma y recambios para sulfatadoras

Eugenio de Bustos

Calle de Granada 35 y 37
ALMERIA

—LEA V. EL DIA—

Ecos de sociedad

Ha marchado a Jaén el Conde de Santa Ana.

—Ha venido de Granada don Emilio Nestre.

—Procedente de Dalías se encuentra en esta capital el propietario don Enrique Espinosa Castillo.

—Ha salido para Guadix don José Ruiz Sánchez.

—Para Berja salió ayer don Fernando Galetti.

Guillermo Godoy Enriquez
MEDICO

Consulta: de 2 a 4.
Reyes Católicos 5

MUSIC A

Programa de las obras que ejecutará la Banda Municipal en el Boulevard de 10 a 12 de esta noche:

Marcha militar, núm. 1, Shubert.

Mosaico de la Opera Carmen, Bizet.

El Tesoro, Fostrqt del Cigarrillo, Vives.

La Exposición de Londres, Overtura, Auber.

La Mujer Divorciada, T. de de Valse, Les-Fall.

Corchaito, Paso-doble torero, Rodríguez.

DESPIOJAMIENTO

Estufas de desinfección

El Inspector General de Sanidad ha entregado en Madrid a nuestro Gobernador Civil un plano correspondiente a las estufas de desinfección que en varios sitios de las afueras de esta capital habrán de colocarse para proceder al despiojamiento de los individuos sucios que pretenden entrar en esta capital.

La carestía del carbón

No tiene importancia para la industria que tiene un GASGENO CROSSLEY para desperdicios de toda clases. MOTORES CROSSLEY. Detal es gratis.

DR. J. COMPANI

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Profesor-alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid. Enfermedades del aparato respirad del corazón

BORDADOS

Se hacen toda clase de trabajos y se dan lecciones a domicilio. Kazóc-Almanzor Baja 10

-En el Mercado-

Ayer entraron en la Plaza de Abastos 1.230 kilogramos de pescado fresco, y fueron decomisados unos tres kilos por falta de peso, y expendiéndolos a más precio que el de la tasa.

De las patatas solo podemos decir que estuvo el Mercado desabastecido, siendo esto causa que se vendieran a más alto precio que el señalado por la Junta de Subsistencias.

Ayer quedaron para el abasto público unos 11.000 huevos aproximadamente.

Se les ocurrirá exportarlos también?

MADERA

Superior para barriles
SERRIN el mas suave bien
cernido.

Fábrica de Angel Pastor.

VEN EN

Puertas y ventanas procedentes de derribos.
Igualmente se vende una colección de bancos con espalda y cinco o seis asientos, completamente nuevos. Razón Regocijos 61

UN HOMICIDA

Lo pilló la Guardia

El día 3 de los corrientes ha sido detenido por la Guardia civil, en el sitio denominado «El Faldar» del término de Doña María el vecino de Ocaña de Alboloduy Antonino Hernández Aguilera, de 30 años de edad, de estado soltero y oficio labrador, cuyo individuo ha sido puesto a disposición del Presidente de esta Audiencia que lo tenía reclamado en causa seguida por el delito de homicidio.

El detenido portaba un revolver en el momento de su arresto.

FABRICA DE TEJIDOS MECANICOS

JOSÉ SUBRO MUÑOZ

DOS LIBROS

Fueron incautados

La Guardia Civil del puesto de Gádor participa a este Gobierno que, vigilando aquella demarcación, por la parte de Santa Fé de Mondujar, en el día 2 del actual, le fué requerido auxilio por el Juez Municipal del último de los pueblos citados para llevar a efecto la incautación de dos libros que se encontraban en el Ayuntamiento del repetido pueblo y que pertenecían al Juzgado del mismo.

Servicio telegráfico

Política

Madrid, 5

(De nuestro servicio especial)

El caso Matamala

Esta tarde se reunieron los Diputados que forman el Comité de examen de actas, designado por los jefes de las izquierdas.

Después de cambiar impresiones, acordaron no preparar ninguna labor para el martes, convencidos de que la sesión será ocupada principalmente por la discusión del caso, planteado por el ministro de Gracia y Justicia.

Dice Sanchez Guerra

El señor Sanchez Guerra ha dicho que siendo al ministro de la Gobernación, al enterarse de que un Gobernador civil había nombrado Delegados lo substituyó por otros.

Los romanonistas

Los elementos políticos de Badajoz presididos por el senador romanonista señor Gomez-Bravo, visitaron al señor Alba, como testimonio de adhesión.

Muy pronto se planteará el debate sobre el nombramiento de Delegados de los Gobernadores civiles.

Habrà Consejo

El próximo lunes habrá en Madrid Consejo de Ministros. El Presidente ha declarado que piensa, entonces, resolver asuntos muy importantes.

Con el Rey

El señor Maura despachó esta mañana con el Rey de quien obtuvo la firma de un Decreto concediendo al Presidente del Consejo de Ministros un crédito de quince mil pesetas.

Tranquilidad

Las noticias que se reciben de provincias, según el señor Maura, son muy satisfactorias.

La Constitución

Antes del día 15 del actual la Junta de Diputados leerá, ya aprobadas, doscientas cuarenta y siete actas, con lo que habrá número suficiente para proceder a la constitución definitiva del Congreso.

El acta de Coria

Se ha visto en el Supremo el expediente del acta de Co-

ria, por donde aparece proclamado el señor Rivas Mates y derrotado don Valentin Gamazo, sobrino del señor Maura.

El señor Alcalá Zamora, al defender la proclamación de Rivas Mateos, atacó durísimamente a Maura. Espérase con vivísimo interés se discuta el dictamen por el Supremo, creyendo que será de nulidad.

Noticias generales

Madrid, 5.

Un duelo interrumpido

El Gobernador de Barcelona interrumpió personalmente un duelo que se estaba verificando entre un señor Lastra y el Jefe de Policía de dicha importante ciudad.

Los padrinos fueron detenidos.

Pidiendo indulto

Josefa Barta, viuda del patrono Sierra, asesinado por el obrero Villalonga que acaba de ser condenado a muerte en Barcelona, ha visitado al Alcalde de la ciudad Condal para rogarle transmita al Gobierno sus deseos de que se indulte de la última pena al autor de la muerte de su marido.

Los vinos españoles

Habiéndose restablecido por el Gobierno inglés los permisos generales para la importación de los vinos españoles, nuestra Cámara de Comercio de Londres se ha dirigido a varias casas exportadoras españolas señalándoles la ventajósísima situación que gozan los vinos de España en Inglaterra.

Las minas de Marruecos

En el ministerio de Estado se facilitó hoy un acta recordando a las personas y entidades que hubieran de presentar reclamaciones sobre el nuevo régimen de minas de Marruecos que deben presentar justificantes de las reclamaciones ante una Comisión arbitral que reside en París.

Extranjero

Madrid, 5

Juzgarán a Guillermo

Comunican de Londres que el Tribunal que debe juzgar al ex-Kaiser de Alemania será colocado bajo la protección de

la Liga de las Naciones y lo compondrán cinco jueces que representarán a Inglaterra, Francia, Norteamérica, Italia y Bélgica.

Todos los que fueron aliados podrán tener representación en el juicio y se invitarán a los juristas de muchos países para que asistan en calidad de espectadores.

Huelga general

La Confederación General del Trabajo, de París, ha decidido anoche provocar la huelga general durante veinticuatro horas para el día 21 de Julio, participando así a la manifestación internacional. En Italia se interrumpirá el trabajo el mismo día, con idénticas condiciones.

Penas de muerte

Según el «Daily Mail», el Tribunal de Londres pedirá para El ex-Emperador de Alemania la pena de muerte.

-NOTICIAS-

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Diego Guirado Cano, Josefa Salmerón Dora, Luisa Clemente Hernández, Antonia Gallurt Casas. Defunciones.—Francisco Galvez.

Casamientos.—Ninguno.

CASA DE SOCORRO

Guardia para hoy. Médico, don Antonio Fernández. Practicante, don Luis Viretén, de 6 a 8. Médico, don Miguel Vigar. Practicante, don Antonio Herrera.

ALMACENES

Los de la Virgen del Pilar son los más surtidos y los que más barato venden.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

ENTRADOS

Pailebot español «Pilar Te-

resa», procedente de Valencia con tejas.

Vapor «Cabañal», procedente de Cartagena, con carga general y 25 pasajeros para este puerto.

SALIDOS

Laud español «Herminia» para Alicante, con trapos. Pailebot español «Margarita» para Algeciras, ed lastre. Balandra española «San Vicente», para Barcelona, con envases vacíos. Pailebot español «Ana María» para Málaga en lastre.

Oposiciones brillantes

En las oposiciones para el ingreso en el Cuerpo de Correos, celebrada últimamente en Madrid, ha obtenido plaza el joven don Demófilo Hernández.

Felicitemos al aprovechado estudiante, por haber obtenido dicho triunfo.

Gasolina
Petroleo
Bencina
HAY EXISTENCIAS
EUGENIO DE BUSTOS
Drogueria
ALMERIA

Agua de Colonia
CLASE FINA
se vende a 5 pesetas litro en la
PERFUMERIA ORLAND
ENCANTADA
al lado del Hotel La Perla

SE VENDE
Una motocicleta marca «Grifón»
motor Zedel de 2 y 1/2 HP. en buen
uso, p. r. pías. 250.
Info marán en esta Administración.

Banco Español de Crédito
Capital 20.000.000 de pesetas
AGENCIA EN ALMERIA
Caja de Ahorro

CAJA DE AHORRO.—Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y de 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.—Horas de Caja para las cuentas de ahorros del 10 a 12 en los días laborables.

¿Necesita usted algunos muebles?

En este caso, antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la **Casa Ferrera** tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina a la de Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa en un MENAJE completo de cualquier clase, compra a precios reducidos.

Grandes Almacenes de Tejidos

LA VERDAD

7-SEBASTIÁN PEREZ-7

Los Sábados venta
:- :- de retales :- :-

Esta casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo el regalo de un día de venta al mes, mediante sorteo.—Habiendo correspondido en el pasado Junio
EL DIA 24

EL DIA

Compañía anónima de Seguros
Madrid
Fundada en el año 1901

Capital social suscrito Pts.	3.000.000
Desembolsado	1.950.900
Siniestros pagados desde la fundación de la Compañía	9.872.712'89

Subdirecciones y Agencias en todas las provincias de España y principales puertos del Extranjero.

Dirección general, Puerta del Sol, 11 y 12 principal.—MADRID.

Subdirectores, Navarro & Martínez.—Príncipe, 17
ALMERIA

Sosa Cáustica

En tabletas con 70 a 72°, barriles de unos 250 kilos.
en terrón con 76 a 77°, tambores metalicos de unos 550 kilos.
CASA PORTER.—MADRID

JUAN TONDA

VINOS DE VALDEPEÑAS

Superiores para Mesa

A 9 pesetas la arroba

Plaza de San Sebastián, 5.—Almería

Sociedad Anónima de Transportes y Fletamentos

Andén de Costa, 46.—Almería

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Señores Amengual y Compañía, S. en C.

José A. Clavé, 13

Don Sebastian Robirosa

Plaza de Palacio

ALMACENES DE LA VIRGEN DEL PILAR

Parra Simón y González

PUERTA DE PURCHENA 2.—ALMERIA

Quincalla, Paquetería, Mercadería, Bisutería, Juguetes, Perfumería, Géneros de punto y Artículos de viaje.

ES LA CASA MEJOR SURTIDA

ALPARGATEROS

Si queréis confeccionar buen calzado, consumir la trenza yute mista marca «LA CONCHITA». No tiene rival. Precios sin competencia.

Representante exclusivo y depositario para Almería, Córdoba, Granada y Jaén,

Enrique S. Garcia.

Se vende

un diferencial de cuatro toneladas y otro de diez; un alamb que de cobre galvanizado; una turbina de cuatro caballos de fuerza; una prensa hidráulica; otra para vino o aceite; una draga pequeña propia para pozos; varias vagonetas de vía de 40, 50 y 60; picos; espichas; cadenas; alambre, etc.

Dirigirse Almacén de efectos usados, Granada 81 o Arapiles 18.—ALMERIA.

Relojería Suiza

Daniel de Santos
Optico

P. del Príncipe, 14.

Esquina a Sebastián Pérez.
Lentes y gafas de todas clases.

Instrumentos de precisión, dibujo peso líquidos y Material Eléctrico.

Se sirven cristales con arreglo a prescripción médica

DIANA
Baños de mar templado